



壬寅年四月十六
2022年5月16日 星期一

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12108号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《正确认识和把握我国发展 重大理论和实践问题》

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题》。

文章强调,进入新发展阶段,我国发展内外环境发生深刻变化,面临许多新的重大问题,需要正确认识和把握。

文章指出,要正确认识和把握实现共同富裕的战略目标和实践途径。共同富裕是中国特色社会主义的本质要求。实现共同富裕的目标,首先要通过全国人民共同奋斗把“蛋糕”做大做好,然后通过合理的制度安排把“蛋糕”切好分好。这是一个长期的历史过程,我们要创造条件、完善制度,稳步朝着这个目标迈进。

要在推动高质量发展中强化就业优先导向,提高经济增长的就业带动力,支持中小微企业发展,不断壮大实体经济,提高劳动者素质。发挥分配的功能和作用,处理好效率和公平关系,构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基础性制度安排。完善公共服务政策制度体系,坚持尽力而为、量力而行,重在提升公共服务水平,在教育、医疗、养老、住房等人民群众最关心的领域精准提供基本公共服务。

文章指出,要正确认识和把握资本的特性和行为规律。搞社会主义市场经济是我们党的一个伟大创造。要探索如何在社会主

义市场经济条件下发挥资本的积极作用,同时有效控制资本的消极作用。要为资本设置“红绿灯”,防止有些资本野蛮生长,依法加强对资本的有效监管,支持和引导资本规范健康发展,坚持和完善社会主义基本经济制度,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。

文章指出,要正确认识和把握初级产品供给保障。保障好初级产品供给是一个重大的战略性问题,必须加强战略谋划,及早作出调整,确保供给安全。要坚持以我为主、立足国内、扩大进口,增强国内资源生产保障能力。优化海外资源保障能力。中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手中,我们的饭碗应该主要装中国粮。要把提高农业综合生产能力放在更加突出的位置,确保口粮绝对安全、谷物基本自给,提高油料、大豆产能和自给率。

文章指出,要正确认识和把握防范化解重大风险。要坚持底线思维,发挥好党的领导和我国社会主义制度优势,着力避免发生重大风险或危机。继续按照稳中求进、统筹协调、分类施策、精准拆弹的基本方针,抓好风险处置工作。要依法合规,压实责任,强化能力建设,有充足资源,各方广泛配合,提高跨市场跨行业统筹应对能力。

文章指出,要正确认识和把握碳达峰碳中和。绿色低碳发展是经济社会发展全面转型的复杂工程和长期任务。实现碳达峰碳中和目标要坚定不移,但不可能毕其功于一役,要坚持稳中求进,逐步实现。要坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则。立足以煤为主的基本国情,抓好煤炭清洁高效利用,增加新能源消纳能力。狠抓绿色低碳技术攻关,加快先进技术推广应用。科学考核,完善能耗“双控”制度,加快形成减污降碳的激励约束机制。统筹做好“双控”、“双碳”工作,防止简单层层分解。深入推动能源革命,加快建设能源强国。

“守好红色根脉·班前十分钟活动”

以“邮”为媒 学史力行 丽水鱼跃公司红色班会唱响奋斗之歌

记者金钩报道 “正值中国共产主义青年团成立100周年,‘五四运动四十周年纪念邮票’带我们回顾了那段峥嵘岁月。有什么样的中国,就有什么样的青年;有什么样的青年,就有什么样的中国。走进新时代,我们更是要奏响青春的奋斗之歌。”丽水市鱼跃酿造食品有限公司董事长陈旭东在“红色班会”上从邮票发散开去,激励第一班组的组员树立劳模精神、劳动精神、工匠精神,积极投身高质量发展建设共同富裕示范区。

在“鱼跃”,“红色班会”成为了职工精神生活的有机组成部分。

“每当遇到有重要意义的日子,我们都会聚焦百年党史上的每一个方面都做了细致的研究和考证,力争用最生动的话语,讲述那段宏伟征程。”陈旭东介绍,自2019年公司内的邮说党建厅建成以来,上班会、讲邮票、说党史成了每名职工的“必修课”。

下一次“红色班会”被安排在了5月23日。“1951年的这天,西藏和平解放,因此我挑选了这张‘西藏和平解放50周年’的邮票来进行讲解。”“鱼跃”文旅部职工吴闽燕早早地就开始为下次班会进行“备课”,邮票图案、历史背景、

重要意义……她把西藏和平解放的每一个方面都做了细致的研究和考证,力争用最生动的话语,讲述那段宏伟征程。“短短数分钟的讲解往往需要数小时的准备。每一次准备,都是对党史的一次学习,每一次学习又会产生新的感悟。在准备的过程中,我回顾了那段峥嵘的岁月,看到了共产党人满是汗与泪却坚韧顽强的面庞。”

方寸纸张百年历史,百年奋斗激励前行。“红色班会”极大地丰富了职工的精神世界,也让更多职工内心升腾起奋进的力量。刚刚入职,第一次参加“红色班会”的年轻职工许宪群对班会

深有感触,并于班会第二天向公司党支部递交了入党申请书,正如他在申请书里所写:“一代又一代共产党人筚路蓝缕,以启山林,我愿像他们一样,以精益求精的匠心、以更加昂扬的奋斗姿态书写属于自己的青春华章。”

“邮票本身标记了一个时代,见证了祖国的发展和腾飞,见证着我们物质、文化生活的渐渐丰富,有着深深的时代印痕。”在陈旭东看来,邮票是党史学习教育的生动载体,小小邮票,数尽了党的沧桑历程,记载了党的辉煌成就,浓缩了无数人的拼搏和自强。

据了解,除了“鱼跃”,“红色

班会”已在莲都区不少企业“生根发芽”。“自组织开展‘守好红色根脉·班前十分钟活动’以来,越来越多莲都区企业借鉴‘鱼跃模式’,结合自身实际,对职工开展思想政治引领,活跃班组气氛。”莲都区总工会基层工作部部长李海飞介绍,莲都区总工会还将在全区进一步推进“守好红色根脉·班前十分钟活动”,尤其是以莲都区的省、市、区级产业工人队伍建设改革试点企业为重点开展对象,让更多职工通过红色教育,坚定理想信念,培育爱国主义情怀,不断提升职工自我价值的认同感和幸福感。

弘扬红色电信精神 凝聚强大奋进力量 中国电信浙江公司扎实开展“守好红色根脉·班前十分钟活动”

本报讯 通讯员刘兰报道 “作为一名技术人员,学习习近平总书记在首届大国工匠创新交流大会上的贺信,倍感亲切,深受鼓舞。我作为一名集团劳模,深感责任重大,今后我一定更加刻苦学习技术,苦练本领,争当一名新时代的劳动模范。”近日,在中国电信台州分公司产能量中心,集团劳模翁礼强在“守好红色根脉·班前十分钟活动”中分享学习心得。

前不久,浙江省电信工会同党群工作部联合下发了《关于开展“守好红色根脉·班前十分钟活动”的通知》,积极倡导支局长、支部书记、先进模范、老员工、工会主席、工会小组长等组成党建工作的“宣传队、播种机”,成为“班前十分钟

活动”讲师团成员,利用班前会、晨会、例会、支部会等时间,植入红色教育因素,运用宣传宣讲、观看视频、个人分享、交流互动等灵活多样的形式开展红色教育。目前全省14个分工会、1000多个工会小组正在积极响应。以讲、读、唱等形式不断丰富“班前十分钟活动”,极大地激发了大家学习党史的热情,有效地引导员工重温中国共产党百年波澜壮阔的历史进程,感悟中国共产党百年奋斗的苦难与辉煌,推进了党史学习和铸魂育人工作进一步走深走心走实,员工们纷纷表示将以“只争朝夕”的精神为企业贡献力量。

在丽水分公司,工会组织

活动”讲师团成员,利用班前会、晨会、例会、支部会等时间,植入红色教育因素,运用宣传宣讲、观看视频、个人分享、交流互动等灵活多样的形式开展红色教育。目前全省14个分工会、1000多个工会小组正在积极响应。以讲、读、唱等形式不断丰富“班前十分钟活动”,极大地激发了大家学习党史的热情,有效地引导员工重温中国共产党百年波澜壮阔的历史进程,感悟中国共产党百年奋斗的苦难与辉煌,推进了党史学习和铸魂育人工作进一步走深走心走实,员工们纷纷表示将以“只争朝夕”的精神为企业贡献力量。

在丽水分公司,工会